

# Alba-Iulia

Redactor: I. PUSCARIU

ORGAN AL  
PROCLAMARII UNITATII  
NATIONALE

ABONAMENTUL :  
Pe un an . . Lei 50.—  
Pe sase luni „ 25.—

Redactia si Administratia  
STR. DOROBANTILOR  
No. 1.  
Telefon No 20.

Apare saptamanal.

**CETATENII VOTATI PE CANDIDATUL PARTIDULUI NATIONAL: DR. VALER MOLDOVAN, CACI ACEST FRUNTAS AL NEAMULUI E VREDNIC SA HOTARASCA DE SOARTA NOASTRA.**

## CATRA ALEGATORI. DRUMUL TRIUMFAL AL DL. VALER MOLDOVAN

CINE A SCOS CARUL DIN GLOD?

Suntem din nou in preajma alegerilor! Vom merge din nou sa votam, vom ramana singuri in camera de votare, si ne vom pune intrebarea constiintei noastre, pe cine sa alegem, cui sa dam votul nostru?

Fiecare cetatean trebuie sa-si deie seama de puterea pe care o are prin votul sau, si sa caute sa ajute binelui tarii prin votare.

Dar cu cine sa votam?

Iata intrebarea ce si-o mai pun unii, caci cei mai multi sunt deplin luminati, si stiu ca, votand pe candidatul partidului national, dl Dr. Valer Moldovan, voteaza dupa porunca sufletului si spre binele tarii. Cu cine sa votam? Pentru cei cari isi pun intrebarea dam raspunsul lamurit al unui taran dintr'un sat de langa Muras, raspuns dat unui agent liberal, care-i spunea ca fruntasii partidului national nu sunt copti pentru a face politica: „O fi, domnule, dar pentru noi or luptat dnii Maniu si Vaida, si alti fruntasi ai partidului national, si sub Unguri, pe vremuri mai grele, s'apoi, crezi d-ta ca, cine a scos carul din glod nu-l poate duce pe uscat?“

Iata raspunsul lamurit al taranului, increderea lui in partidul national, cel mai frumos sfat, dat celor cari mai stau la indoala, cu cine sa voteze?

Ca si de altadata, partidul national a candidat un fruntas al lui in cercul nostru. Senator ne-a fost, spre mandria noastra, luminatul barbat al neamului A. Barseanu, trebuie sa-l alegem acum pe vrednicul sau urmas, dl Dr. V. Moldovan, care a fost si este un mare luptator pentru cauza neamului, un fruntas de valoare al partidului national.

Vor veni la voi sa va ceara votul multi, va cauta ca pe prietenul bogat, cei ce in saracie, in necazuri fiind, nu v'au ascultat durerile. Multi prieteni aveti astazi, cetateni alegatori, dar ganditi-va la cei cari v'au fost prieteni in vremuri grele, ganditi-va la fruntasii partidului national, cari sunt prietenii vostri din zile de nacazuri, intre cari fruntasi ocupa loc de cinste si candidatul de acum al partidului: dl Dr. V. Moldovan.

Credinciosi partidului national, veti merge cu gandul linistit, in zilele de 17 si 18 Decembrie, la votare, nelasandu-va amagiti de fagadueli, ramanand oameni cari se tin de cuvânt. oameni de omenie.

Si daca, la alegerile trecute, judetul nostru a fost acela care a stat neclintit pe langa partidul national, alegand pe toti candidatii lui, si la aceasta alegere, de senator, sa dovediti, inca odata, ca leaganul partidului national e judetul nostru, in care candidatii osicarui partid nu au ce cauta.

Cetateni! Mergeti cu totii la votare, oricate piedeci vi s'ar pune, votati pe acela care va lupta pentru dreptatea voastra, pe fruntasul partidului national: Dr. Valer Moldovan. Nu uitati pe cei cari au scos carul din glod?

PRETUTINDENI FRUNTASUL PARTIDULUI NATIONAL A FOST PRIMIT CU CEA MAI MARE INSUFLETIRE.

Dupa cum era de prevazut, fruntasul partidului national, candidatul de senator, Dr. Valer Moldovan, cercetându-si cercul împreună cu părintele prot. Simu, a fost primit pretutindeni cu extraordinară însufletire. Nici o inimă de Român ardelean nu poate sta la'ndoială, că floarea Ardealului e în jurul partidului national, al cărui steag va fi dus, și de astădată, la biruință.

Partidul national reprezintă cauza dreapta a neamului, pentru care trebuie să lupte fiecare cetățean, cu arma puternică a votului. Un fanatism fără margini stăpânește inimele alegătorilor, cari se simt legați pentru totdeauna de partidul national. Din atingerea cu poporul, încrederea în biruința partidului national a crescut, căci nu s'a observat, nicăieri, în tot drumul triumfal al dlui Valer Moldovan nici o șovăială.

Adunările de la Teiuș, Ighiu, Zlatna, Abrud etc. au fost stăpânite de însufletirea cunoscută dela alegerile trecute, și dela vechile adunări depe vremea Ungurilor.

Fruntasii comunelor preoții, sunt în tot locul în fruntea țărănilor, cari vin cu steaguri și cântece, cu însufletire de nedescris, să nămpine pe candidatul nostru, dl V. Moldovan.

Dl V. Moldovan lămurește pretutindeni țărănilor rostul luptei electorale, primind asigurarea că *nu se va da un vot împotriva partidului national.*

Inceputul luptei electorale poate fi cheazășia cea mai sigură pentru isbândă. Cei cari au votat odinioară, peste baionete și puști, pentru partidul national, vor vota, dacă se cere, și acum, căci țărănimea e neștrămutată în dragostea ei față de partidul national.

Plin de încredere în isbânda luptei, candidatul nostru de senator, dl Dr. V. Moldovan, însoțit de părintele prot. Simu și alți fruntași ai partidului, continuă a cerceta cercul, întâmpinați pretutindeni cu aceeași dragoste.

Vor mai urma, se aude, și toate volnicile, cari nu vor duce la nici un rezultat.

Aceste acte vor duce la o întărire a alegătorilor, cari, peste orice piedeci, vor alege pe cand. part. national, dl V. Moldovan.

### Noul episcop-militar p.-prot. Ion Tecalescu.

Sfântul Sinod a propus spre înțelegerea locului de episcop militar pe părintele protopop I. Tecalescu. Vestea a fost primită cu cea mai mare bucurie de toți cetățenii orașului. Nu ne'ndom că această alegere a fost cea mai nimerită, prot. din Alba-Iulia, cu verva-i oratorică cunoscută, va ști să reprezinte pretutindeni armata și biserica, mai bine ca oricari altul. Ii dorim mulți ani de muncă rodnică pentru binele neamului, în locul pe care e vrednic să-l ocupe.

### Pentru dl St. Căcovean SEDINTA SOC. DE LEC. G. GOSBUC.

Lunia trecută s'a ținut la liceul din loc o ședință festivă, în onoarea bătrânului fabulist și prieten al lui Eminescu. S'au citit pagini din opera de valoare a dlui St. C. care va apărea anul acesta în volum, S'a dat și o cunună de lauri din partea Românilor din Alba-Iulia. Bătrânul cântărea a fost adănc mișcat, a mulțumit, spunând câteva vorbe elevilor, amintindu-le că munca face pe om. Elevii au aclamat prelung pe înțeleptul lor sfătuitor.

## NIMENI SA NU LIPSEASCA

dela reprezentatia ce-o va da marea artista, dna M. Voiculescu in sala Caragiale, 19 Dec. Creatiunea marei artiste, in „Nora“ lui H. Ibsen, va fi o rara ocazie de-a admira arta adevarata.

## PRIMIM:

Scrisoare deschisa adresata deputatului Rusu Abrudeanu.

In ședința Camerei dela 8 Decembrie a. c. d-l deputat Rusu Abrudeanu, alesul dela Dealul-Mare în noaptea urnelor, și zică-se reprezentant al Moșilor în Parlamentul României-Mari, sustine sus și tare că d-l Péter Mihályi nu ar fi fost trădător de neam. Moșii din Munți Abrudului țin să aducă la cunoștință românismului de pretutindenea că un adevărat reprezentant al lor nu poate niciodată lua apărarea aceluia ce și-a renegat frații, și-a vândut nația, și a contribuit cu cât mai mult la călcarea Memoriei acelora ce-au fost Horia și Avram Iancu.

9 Dec. 1922.

Alex. Plesa,

Moș din Munții Abrudului.

## Imnul copiilor

ce se cântă în școlile Americane din Statele-Unite.

„Eu sunt copil. Sunt cea mai nouă și cea mai veche instituție din lume: Eu moștenez pământul când vin pe lume, iar când mă duc îl las copiilor cari vin după mine. Datoria mea e să las pământul mai bun de cum l-am găsit. Dimpună cu milioanele de frați și surori mi-ași împlini bine datoria această, dacă lumea nu ne-ar chinu cu nepriceperea ei. La început am nevoie de lapte bun, de aer sănătos și de joc. Mai târziu îmi trebuie școlile bune, ca să mă pregătesc serios pentru viață. Vreau să trăiesc. Vreau să răd, să joc, să iubesc și să muncesc. Vreau să ascult cântece frumoase, să citesc cărți bune, să văd tablouri frumoase. Vreau să construiesc case, drumuri, căi ferate, mașini. Vreau să alerg prin pădure și să mă scald în gârle. Vreau să mă joc cu zăpadă. Eu sunt trecutul, prezentul și viitorul. Ușurați-mi calea și vă voi ajuta la rândul meu. Eu sunt speranța voastră: eu sunt copilul...“

## Din Rusia

In Rusia au murit de foame 2 milioane de copii. — Alte milioane de copii flămânzi sunt pe moarte. Mamele și-au părăsit copiii, i-au lăsat pe drumuri în voia soartei. Ba au fost părinți cari și-au mâncat copiii, frigându-le carnea, după ce și-au mâncat pisicile și câinii. Acolo lumea s'a sălbăticit.

Spun călători străini că au văzut copii rupând hoituri alături cu câni.

## DEPRINGAZETE

momente in legatura cu incoronarea

Numai oamenii vechi.

Priviam cortegiul care încorona pe regele Ferdinand la Alba-Iulia. Erau, exclusiv, oamenii vechii României. Dacă s'ar fi încoronat la 1916, regele n'ar fi avut lângă el pe alții!... Parcă nimic n'ar fi trecut de atunci încoace, parcă nimic nu s'ar fi cutremurat și primenit din adâncuri; ca și cum nici Ardealul nici Basarabia, revenite prin revoluția democratică la patria mamă, n'ar fi sub sceptrul regelui Ferdinand, ca și cum în țara crescută ar fi rămas doar cele două partide „istorice“ cu aceiași oameni și cu aceleași formule!

Regele celor cari lipsiau.

Și cu toate acestea, s'a încoronat în cetatea lui Mihai Viteazu nu regele oamenilor cari l'au sărbătorit cu atâta strălucire, ci regele celor ce lipseau. Nu

## DL I. MANIU

LA ALBA-IULIA.

Președintele part. national și deputatul mult iubit al orașului nostru, dl Dr. I. Maniu a sosit în A.-Iulia, Joi, pentru a lua contact cu alegătorii în vederea alegerii de senator.

Nemărginita dragoste de care se bucură dl Maniu în cetatea partidului national se va dovedi din nou. Meseriașii din loc vor da un banchet în cinstea dlui Maniu, înțeleptul conducător al Ardealului, și, ca mâine, al țării întregi.

## TEROARA

FARA MARGINI.

Dupăce, cu multă greutate, s'a primit candidatura dlui V. Moldovan pentru de senator al cercului A.-Iulia, guvernul a început o teroare fără margini.

Amințim armele pe cari le folosește zadarnic guvernul pentru alegerea unui averescan-liberal, căci, se vede că există și această specie de politicieni:

1. Subprefectul B. Ciura suspendat.
2. Primpretorele din Vinț transferat.
3. Pretoral din Teiuș transferat.
4. Notarul din Teiuș suspendat.

În cei de față ci în cei absenți știe însuși regele că stă țaria tronului și întreaga realitate a acestui stat nou care e România de după război.

Incoronarea dela 1922 n'a fost, deci, decât figurarea de un moment a unor vremi și împrejurări ce numai trăesc decât în îndărătnicia celor ce s'au bucurat exploatăndu-le.

Dar, regele s'a încoronat — e sigur — pentru cei cari lipseau!

### Ce spun averescanii?

Incoronarea este opera noastră; noi am clădit biserica și palatele din jur, noi am acomodat orașul pentru ceremonie, noi am echipat cortegiile istorice, am comandat cupele de aur din cari au băut suveranii noi am adus totul.

Partea de contribuție a partidului liberal o vedeți: e ploaia catastrofală care ne-a înmuiat entuziasmul, și poate și ulcioarele primarilor, la cari e drept că n'avusesem timpul să ne gândim.

### Propaganda Sobolana.

Ca să cucerească inimile ardelenilor și să îngroape de viu partidul național, liberalii n'au trimis numai pe bandiții în civil și în uniformă ai generalului Văitoianu, dar au tocmii, cu tain bun, poezi cari să facă o propagandă lirică pentru cei trei sobolani și regele lor!

Unul din acești barzi cu luna cari iau pâinea de la gura bătașilor și a jandarmilor s'a prezentat și suveranului pe care a voit să-l ia complice la turneul său ucigaș în versuri! Căci regele l'a repezit, dar cum liberalii au sprijinit totdeauna literatura, după încoronare, odată cu leafă și gratificație, o să ofere bardului propagandist, și un loc la Academie!

Sufletul nației trebuie răsplătit!

# DELA TARA.

## LAIBARUL LUI LICA.

Părintele Mihai sta în poartă, mângâindu-și barba. Cărduri de vite treceau, urmate de țărani, răscolind praful de pe drum. Era o dimineată frumoasă de vară... Țăranii duceau vitele la târg, și Părintele, vrând să 'ncredințeze pe cineva să n'trebe unele lucruri la pretură, ieși în poartă, așteptând un om de încredere.

— Fii al lui Dumnezeu, dom Părinte! strigă badea Lica, dând cu biciul după boi.

— Să fii sănătos! — răspunse Părintele, și, chemându-l, îi spuse ce avea de spus, întrebându-l, că de ce duce boii la târg?

— D'apoi ce să facem și noi, cu năcazurile!

Vreau să vând boii ăștia, și, dacă pot, să-mi cumpăr alții mai ieftini, să-mi rămâie niște bani, să mai opăcesc năcazurile.

Și, luându-și ziua bună, se grăbi să-și ajungă vitele.

Străbătu în grabă prin norii de praf, fiindu-i frică să nu apuce vitele pe podul stricat, să se schilodească. Trecu, mulțumind, pe lângă mașina de mblătit, care făcea un sgomot amețitor, înghițând cu lăcomie snopii, și vărsând pe cele 4 guri truda de-un an a țărănilor. Dar, Dumitru, stăpânul mașinei, îl opri, întrebându-l, că ce mai face?

— D'apoi ce să facem și noi, cu năcazurile! răspunse badea Lica, povestindu-i scurt, rostul lui la târg.

Trecu vaiea, îndemnându-și boii, cari se opriseră să se adape, și ieși în capul satului.

Căldura era mare, și Lica — căci așa-i zicea tot satul — simțind că-l răsbește sudoare, își desbracă laibărul, agățându-l de băț, urmându-și drumul cu gândul la năcazurile lui. În minte făuria fel de fel de planuri. Ba, că, dac'o câștiga atât,

și șindilește șopol, ba că are să-și cumpere încălțăminte pentru ai lui, și în minte i se perindau năcazurile, și se gândea cum ar face mai bine.

Mergând așa, gândit, se trezi la marginea târgului. Sute de vite stau în bătaia soarelui, apărându-se de muște, iar țărani, și negustorii mișunau printre ele, privind, în grije, cum ar nimeri mai bine târgul.

Lica își găsi și el locul, și, legându-și boii, se dete'n povești cu Loghin, pe care-l muștra, că de ce nu i-a spus că vine mai de dimineată, că pornia la olaltă, nu 'ntârzia pe „căldura asta“, care l-a făcut să-și lapede laibărul. Și, din vorbă în vorbă, Loghin îi spuse cum sunt prețurile, c'a străbătut întreg târgul; dar n'are de gând să cumpere, c'a venit numa să vază.

— Da ce să mai și vând, că-s mănecat de năcazuri! — isbucni Loghin, am o nevoie de băiat și-mi mănecă banii la școală, da nu-mi face nici-o ispravă.

— Da ce să faci — adause Lica — așa trăește omul, cu năcazurile.

Cătră amiazi Lica vându boii, și se trase cu Loghin într'o șatră, bând câte-un rachiu, și vâilându-se de năcazuri. Numai cătră sară, bine știind că oamenii mai lasă din preț, se porni prin târg, și se trezi cu târguiala gata. O pereche de boi, mai slăbuți, îi aduse o dobândă de câteva sute, gândul lui s'a 'mplinit: de-acum o să mai opăcesc năcazurile.

Venind cu Loghin acasă, își înfundă banii bine în laibăr și porniră la crășmă.

Un pahar după altul, și Lica se trezi cu mai mulți la masă, cari închinau regulat pe socoteala lui. Ba la pus dracul și pe Pătruț lăutarul să se abată

pe la crășmă, și jocul se 'ncinse cu furie. O clipă își pipăi laibărul, simți banii, se gândi la năcazurile lui — la copii, la nevastă-și plăți, cu hotărârea de-a pleca. Da Loghin — în voie bună — îl opri. Ba că trebuie să dea și el e jumătate, că nu se poate, și altele. Lica se așeză din nou la masă, își înfundă iar banii în laibăr, și beu. Apoi iară joc... la cămașe — strigă Loghin, și-și aruncară toți laibărele.

Cătră ziua ceata s'a împraștiat, să-și vadă de „năcazuri“, și Lica, din greșală, îmbracă laibărul lui Loghin, nebăgând nimic de seamă. Acasă se trânti pe prispă, și adormi în grabă. Da nevasta îl trezi, blăstămându-l mereu îl întreba de bani? Lica se pipăi în laibăr, și nu simți nimic, dar, amețit cum era, să culcă mai departe, injurându-și nevasta. Târziu, scu-

ându-se, își dădu seama că banii nu-s la el. Se duse la tovarășii de chef, amenințându-i cu jandarmeria, că i-au furat banii; de Loghin nu se temea, știindu-l bun prietin. Da de geaba! Banii nicăiri. Infuriat, se duse la Loghin să se jeluie de năcazuri.

Nevasta lui Loghin, când întră pe poartă îi întinse laibărul, vazuse ea bine că nu e al bărbatu — său, și dădea cu socoteala că numai cu tovarășul lui de „năcazuri“ l-a putut schimba. Lica bucuros îl pipăi, și găsind banii, îl lua pe Loghin cu el, se 'ndreptară spre crășmă, să bea de bucurie. A doua zi nici bani, nici laibăr — îl lăsase zălog la crășmar. Iar Părintelui, care l-a întrebat ce ispravă a făcut la târg, i-a răspuns: N'am putut isprăvi nimic Dom Părinte, e lumea rea... ș'apoi ce să facem și noi, cu năcazurile.

## DIN VORBIREA D-LUI VALER BRANISTE LA BUCURESTI.

„Vorbim mult azi despre unirea sufletească a tuturor românilor. Unirea sufletească a existat totdeauna la neamul nostru, căci nici când n'au fost granițe între sufletele noastre.

Toate luptele noastre naționale au isvorit din faptele de vitejie ale dorobanților români. Noi n'am fost nici când străini aici, căci ori de câte ori veneam, veneam la noi acasă și tot așa și d-voastră.

Noi n'am fost nici odată regionalisti.

Totdeauna am privit țara românească, ca țara noastră mamă.

Când am văzut chipul dorobanților noștri, câmpiile verzi și apele cristaline ale acestui vechiu regat liber, n'am cunoscut bucurie mai mare decât în acele clipe.

Dea Dumnezeu ca acest partid național unit azi, Români cinstiți de dincoace și de dincolo, să facă ca să nu fie drepte mai mare pe lume ca în țara noastră, să nu fie soldat și cinste și legalitate mai mândre în lume, decât cele din țara noastră.

Și închei dorind ca iluziile noastre să devie realitate azi, când Dumnezeu ne-a ajutat să facem această sfântă unire.“

## STIRI.

— **Premiul nobil pentru pace** Premiul Nobel pentru pace a fost conferit d-lui Nansen.

— **D. Iuliu Maniu** președintele Partidului Național, a sosit la Alba-Iulia, în vederea luptei, pentru alegere senatorială.

D. Maniu reprezintă Alba-Iulia în Camera.

Săptămâna viitoare, d-nii Maniu și Vaida se'ntore în București spre a participa la lucrările de organizare internă a partidului în vechiul regat.

— **D. profesor N. Iorga** va pleca în ziua de 27 Decembrie la Paris pentru a ține o serie de prelegeri la universitatea de la Sorbona.

— **Atragem atențiunea alegătorilor** asupra notiței ce-o publicăm (Cum se votează?), pentruca votul nici unui alegător să nu poată fi nimieit.

— **Numiri în corpul didactic.** Dș. A. Dănilă a fost numită la școala civilă din loc. La liceul „Mihai Viteazul“ au fost numiți profesori d-nii V. Leh și E. Comanescu. Noilor membri ai corpului didactic le dorim mult spor la muncă.

— **Alegători!** În zilele de 17 și 18 va fi alegerea de senator pentru cercul A-Iulia; votați cu toții pe candidatul partidului național, dl Dr. V. Moldovan.

— **D-na M. Voiculescu** va da o singură reprezentație în sala teatrului Caragiale, în ziua de 19 Dec. Toți cei cu dragoste de artă vor lua parte, admirând pe una din cele mai mari artiste române, în puternica dramă a lui H. Ibsen: Nora.

— **Concertul G. Enescu** a fost un strălucit succes al artei românești. Marelui violonist și compozitor, cunoscut în toată lumea, care face fală pretutindeni numelui de Român, n'a avut sală plină la noi, și mărturisim că ne doare mult acest lucru.

— **Trupa dlui Gaspar** și-a început reprezentațiile în sala Caragiale.

— **Primirea dlui Maniu** la București a fost o sărbătoare pentru Capitală. Mii de cetățeni l-au petrecut pe dl Maniu cu mare alai, dovind dragostea de care se bucură partidul național în țara întreagă.

— **Sărbarea Reg. 91.** Devind Reg. 91 din loc proprietatea M. Sale Regelui, Reg. va sărbători acest eveniment în mod solemn, în ziua de 16 Dec. ora 10 a. m.

Direcțiunea Regională C. F. R. Cluj.

No. 34958/1922.

M.

### Publicatie de licitatie.

Se aduce la cunoștința amatoriilor că în ziua de 21 Decembrie a. e. orele 12 se va ține licitație publică în localul Direcțiunei IV-a Regională C. F. R. din Cluj, pentru darea în exploatare a unui chiosc pentru vinderea produselor R. M. S. în stația Tejuș.

Termenul de închiriere va fi de 2 (Doi) ani.

Licitatiia se va ține numai cu oferta închisă și sigilată. Ofertele se vor adresa până la data aratăată la Direcțiunea IV-a Regională C. F. R. Serv. P. Cluj. Ofertantul este obligat a depune la cassa centrelă a Dir. Reg. Cluj până la data 20 Decembrie e. a. garanție 10% a sumei oferite.

Supra oferte nu se primesc. Amanunte și orice des'uşiri se dau la Direcțiunea Regională C. F. R. Cluj, etaj II. Camera 37.

Cluj, la 30 Noiembrie, 1922.

Direcțiunea Regională IV-a Cluj.

Ne'ntâlnim? — Se înțelege... Unde-i vinul cel mai bun?

### La Folkend in Europa.

Să mă crezi, dacă ți-o spun. Loc de chef și voie bună Unde vrei mai bun măi frate...

### La Folkend in Europa

Vino, și-ai să-mi dai dreptate.

### Vapreste-ti lo cuinta

numai la **M. SCHÄCHTER** Str. Rosiorilor 6. Modele românești cele mai frumoase, gobelin și mătase. Vapreste locuințe, biserici, uși ferestre și mobile, cu prețurile cele mai reduse.

## S'a deschis Tipografia si Libraria „Ardealul“ Sucursala Alba-Iulia.

# VINEA

soc. pe actii pentru comertul de Vinuri si derivatele lor.

Deposit  
ALBA-IULIA  
Sir. Rosiorilor

Cumpara si vinde vinuri in cantitati cat de mari.

Capital  
deplin varsat  
5 milioane.

## BANCA CENTRALA PENTRU INDUSTRIE SI COMERT, SUCURSALA ALBA-IULIA SEDIUL: CLUJ

CAPITAL deplin varsat  
Lei 50.000.000—

REZERVE Cca  
Lei 20.000.000—

FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Brad, Hateg, Sibiu, Turda.

ADRESA TELEGRAFICA  
CENTRALA  
Telefon No. 68

Tot felul de operatiuni de banca si comerciale.

## Fabrica de tigla si caramida

# TAMBO

Biroul: Str. Plevnei No. 1.  
CASELE DR. MARZA.

Telefon 72.

## Benzina, Valvolina si Ulei regal Nr. 00

Depozit permanent de benzina și ulei pentru automobile, treacătoare și motoare pentru mori — la banca „IZVORUL“ Alba-Iulia.

## Pentru sezonul iernii cele mai bune GHETE — sunt ale fabricii —

# „TURUL“

Cele mai noi forme. De vânzare la firma „Turul“ Alba-Iulia Piața Mihai Viteazul (Tusi). Cea mai mare fabrică din țară. — ISU de sucursale în țară și străinătate.

## Societatea Generala Transilvaneana De Comerțiu Pe Actii Alba-Iulia fosta N. ANDOR FUCHS.

Numai în mare pentru comercianți. Mare magazin stabil de textile, coloniale și maruntisuri. Cu prețurile cele mai scăzute. Serviciul cel mai solid.